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Téma kvality a jejího řízení se v současné době stává aktuálním v řadě oblastí lidské činnosti. 
Skutečnost, že je tomu tak i v pedagogicko-psychologickém poradenství dostatečně dokládá 
magisterská práce Bc. Ivy Ulrichové.

Volba tématu se, vzhledem k autorčině dosavadní profesní orientaci, zdá být logickým 
rozhodnutím. Způsob a rozsah jejího zpracování však dokládá hluboký profesní zájem, touhu 
zprostředkovat aktuální soubor informací a také snahu iniciovat potřebné změny jak v systému, tak 
ve způsobu fungování pedagogicko-psychologického poradenství v Ústeckém kraji.

Práce je rozdělena do dvou hlavních částí. V první se autorka zaměřuje na téma kvality 
v pedagogicko- psychologickém poradenství. Zachycuje historický vývoj této služby, jejímž 
smyslem je, obecně řečeno, podporovat dosahování vzdělávacích cílů u jednotlivých žáků a 
studentů, pomáhat s volbou zaměstnání a nově také vytvářet preventivní a intervenční programy 
zaměřené na předcházení a řešení sociálně nežádoucích jevů. Za vyzdvihnutí stojí skutečnost, že se 
Ivě Ulrichové podařilo shromáždit velké množství relevantního odborného materiálu a díky jeho 
pečlivému studiu pak čtenáři zprostředkovat velmi detailní a zasvěcený pohled do vývoje a 
momentálního stavu pedagogicko-psychologického poradenství.

Ve druhé části autorka popisuje výzkum, který provedla v oblasti primární prevence v Ústeckém 
kraji. Množství zvolených výzkumných metod, jejich rozsah a kvalita zpracování výstupů umožnily 
Bc. Ivě Ulrichové získat velmi detailní obrázek momentálního stavu poskytování služeb primární 
prevence v Ústeckém kraji. Závěry, ke kterým autorka dochází jsou, podle mého názoru, velmi 
kvalitním podkladem, pro iniciaci změn vedoucích jak ke zkvalitnění fungování celého systému, tak 
ke zvyšování kvality jednotlivých služeb primární prevence. Pevně věřím a moc bych autorce přál, 
aby stejný názor se mnou sdíleli také vedoucí pracovníci odpovědní za řízení systému primární 
prevence v Ústeckém kraji. Doporučení, popsaná na stranách 92 – 99, hodnotím jako velmi 
konkrétní a věcná. Z jejich formulací je patrný velký zájem a snaha přispět ke zlepšení současného 
stavu.

Na magisterské práci také oceňuji její přílohový materiál, který velmi vhodně doplňuje text práce a 
zájemcům zprostředkovává ještě hlubší vhled do popisované tematiky. 

K práci nemám zásadní připomínky. Překročení doporučeného rozsahu vlastního textu práce bych 
v tomto případě ospravedlnil snahou autorky zprostředkovat čtenáři ucelený obrázek o stavu 
pedagogicko-psychologického poradenství v ČR, respektive o systému fungování primární 
prevence v Ústeckém kraji.

Otázka k obhajobě:
Ve své práci se příliš nevěnujete otázce financování služeb primární prevence. Zajímalo by mě 
proto, zda byste dokázala popsat stávající model jejich financování. Dále pak zmínila klady a 
zápory tohoto systému a navrhla jeho potřebné změny.

Závěrem tohoto hodnocení je možné prohlásit, že:
Magisterská  práce, Kvalita v pedagogicko-psychologickém poradenství. Prevence sociálně 
nežádoucích jevů v Ústeckém kraji, splňuje nezbytné požadavky a lze ji klasifikovat stupněm 
výborně.

V Praze 30. května 2007
Hodnocení zpracoval: Mgr. Petr Vrzáček






